



亲情流动

25 分钟的等待

孙彦

很久以来,我总觉得自己已经长大了,希望能够拥有属于自己独立的时间和空间,没有老师和家长从头到脚的关注,没有应该这样、应该那样的条条框框。

我们家离奶奶居住的小区只有几百米远,每次我独自往返时,爷爷、奶奶、爸爸、妈妈总是不厌其烦地叮嘱:路上小心车辆和坏人,到家后打个电话。我每次都做不到,当焦急、担心的电话打过来时,我总是推托:我忘了或我刚准备打过去。因为我想让他们明白,我已经长大了,不需要他们过度的呵护和牵挂。但上个月发生的一件事情,让我知道了漠视别人的关怀是多么不妥。

那是个星期三,妈妈晚上要上夜班。按照以往的惯例,爸爸总会在我放学前回到家里。当我敲响门铃时,门没有像以往那样很快打开。再按,家里还是没有反应。我的心情一下子变得沉重了起来,怎么啦?一个一个的假设在我的脑海里浮现:爸爸在做饭没听见?还是不在家?我又按响了门铃,楼道里仍然寂静的只听见我的喘息声,一时间我心里涌出莫名的焦躁和不安。我迷迷糊糊地走下楼,向我家的窗户眺望,一切如故。小区里人来车往,平静如常。爸爸是做事仔细认真的人,肯定不会是忘了今天应该早回。该不会发生什么事情吧?我的心里忐忑不安,六神无主地不知该怎么办,泪水不知不觉地流了下来。

“彦”——一声熟悉而又亲切的喊声把我从悲伤的假想中带回了现实。爸爸急匆匆地赶了回来。

本来我想掩饰自己此前的担心和现在的喜悦,装作什么事情也没发生。可是不争气的泪水却流得更急了。“单位临时有事耽误下班了,你没事吧?”爸爸关切地问道,脸上满是焦急和歉意。

看着挂钟上的时间,6点25分,比平常我进家的时间晚了大约25分钟。25分钟的牵挂,让我身心俱疲;25分钟的等待,让我体会到担心的感觉,尝到了悲喜交加的滋味,让我明白了自己以往的过错。

这25分钟,我成熟了很多,明白了长大不应该成为漠视亲情的理由,独立也不应该成为伤害亲情的借口!

智慧人生

表妹是个沉默内向的女孩,一说话就脸红,而且天生说话声音小,小时候我们总叫她“小蚊子”,因为姥姥说她说话跟蚊子叫一样小声。

大学毕业后,表妹开始准备创业。她本来学的是财会专业,做财会工作也适合她细致沉稳的性格。但看周围很多人都在跑保险,表妹有些沉不住气了,开始跃跃欲试。她满怀信心地对我说:“我就是想挑战自己,我知道自己不善言辞,卖保险要跟更多的人打交道,需要口才。我这样做,就是为了锻炼自己,相信我能做好。”

我以为,表妹经过一段时间的锻炼,一定可以战胜自己的弱点,为人生赢得第一声喝彩。谁知我再见到表妹时,还没来得及问情况,她竟“哇”地哭了起来。原来,表妹卖保险遇到了太多的困难和尴尬。她尝试跟别人介绍保险,但因为性格内向,不善交际沟通,虽然她做了不少准备,

别跟弱点较劲

王国梁

但经常会遭到冷漠的拒绝,有时甚至还会遭到讥讽。表妹脸皮薄,又不是那种伶牙俐齿的人,其中的尴尬可想而知。尝试了一段时间,不仅没有丝毫进步,反而大大挫伤了表妹的自信心。她沮丧地对我说:“我觉得自己真是太糟糕了,什么都做不好!”我看着表妹的样子,很是心疼。

平时大家总在说,要挑战自我,赢得更精彩的人生。其实,很多时候人生不是用来挑战的,而是用来妥善对待的。

跟自己的弱点较劲,与生活拧巴着,却弄得自己狼狽不堪,最终可能没有战胜自己,反而落得丢盔弃甲,落荒而逃。有人说,你不试试怎么知道你的潜力有多大。不过你自己的弱点心里应该最清楚,拿自己的弱点去跟现实对抗,无异于以卵击石。

所以,人生最智慧的做法不是打着“挑战自我”的旗号跟自己的弱点较劲,而是善于规避弱点,把长处发挥出来。每个人的天赋都不同,只要最大潜能发挥自己的长处,就可以赢得成功,完全没必要拿自己的短处去跟别人的长处较量。

我把这些道理讲给表妹,她听完后点点头说:“你说得对!跟自己的弱点较劲,非常不快乐,总是被挫败感困扰。只有做自己擅长的事,才能如鱼得水,成为最好的自己。”

不久后,表妹找到一份在私企做财务管理的工作。她做了半年多,没有出丝毫纰漏,领导很满意。表妹很快在单位站住脚了,这份工作也让她颇有成就感。她喜滋滋地说:“看来,人生只有扬长避短才能成为赢家。”

冷暖世界

时光里的魔术师

邓迎雪

儿子放学回家,坐在书桌旁悄悄抹眼泪。问缘由,他带着哭腔说:“考试又没有考好,平时班里几个学习不用功的同学,都比我考得好。是不是我特别笨?为什么我明明努力了,却没有好成绩?”我安慰了他几句,他擦擦眼泪,不再抱怨,又坐在书桌前学习。

那天,夜很深了,我看见书房里淡黄色的灯光还伴随着他灯下苦读的身影。也是从那天开始,让他难过的学习成绩更加激发了他的学习动力,我能明显感觉到,他比以前更加刻苦努力了。

一个月后,月考成绩出来,我大吃一惊。往日成绩平平的儿子,这次在整个年级里名列前茅,考出了读高中以来最好的成绩。真没想到,短短一个月,他就从失败的谷底跃到山顶。

儿子高兴地说:“真没想到进步会这么大。”我告诉他:“你一直奔跑在勤奋刻苦的路上,收获这样的成绩是必然的。”

二

和朋友去拜访一位有名气的老画家。老画家从事绘画创作已有50多年,作品多次在国内外获得大奖。

朋友痴迷于绘画,总是幻想哪天能成名成家,所以一见面,就向老人请教绘画“秘籍”。老画家听完朋友的来意哈哈大笑,他说:“哪有什么‘秘籍’可言呀,我15岁进入绘画班学习,当时许多同学都比我画得好,也比我有天赋和悟性。只不过,我肯坚持罢了。”

没想到被誉为绘画天才的他,还曾有过这样的心路历程,我以为天才在一开始都是“手可摘星辰”呢。

老画家感叹:“很可惜我的同学最后都放弃了,如果不放弃,肯定比我现在更有成就,在艺术这条路上,我最大的感悟就是,不要轻言放弃。”

三

我刚去机修厂工作时,就听大家叫老班长李师傅为“机器神医”。据说再难修的机器到他手里就能修好,他从转动的机器旁走过,仅凭机器声音,就能听出故障在哪里。

那天,我们小组接到维修一台减速机的任务,可忙了一天,仍旧找不出故障所在,无奈只好请李师傅出马。李师傅来了,听了听机器转动的声音,立即说:“这是轴承滚珠支架磨损严重,金属表面脱落的小铁屑影响了轴承转动。”

下班后,我好奇地问:“李师傅,你这一身绝活是怎样练出来的?有什么诀窍?”李师傅不以为然地笑了,说:“诀窍还真没有,我在这干了几十年,维修得多了,听得多了,自然就熟了。”

无论是在工作还是学习的路上,只要你认准方向,不断地坚持和努力,时光里那双神奇的魔术师,总会将你变成你想要的模样。